

3/26

星期四

责编:张本甫 美编:王莺燕 组版:黄伟

# 生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

## 灵活就业人员可获社保补贴

### 用人单位招用就业困难人员全额补贴社保

昨天从苏州市劳动和社会保障局获悉,为规范社保补贴管理,充分发挥社保补贴作用,根据今年年初苏州市政府出台的关于促进就业的1号文件,该市劳动部门出台了《苏州市区社会保险补贴办法》。

#### 招用就业困难人员, 全额补贴社保

按照《办法》,各类用人单位当年招用就业困难人员,与其签订1年以上期限劳动合同并为其缴纳社会保险费的,按实际招用人数,在相应期限内按单位为就业困难人

员实际缴纳的社会保险费给予全额补贴。补贴标准根据当年该市企业参保单位实际缴费基数,按养老、医疗、失业、工伤、生育五项社会保险合计单位缴费比例计算。对2008年底前核准社会保险补贴但未到期的企业,在剩余期限内按该《办法》仍由该市劳动就业管理服务中心办理申报手续。其中原口径上的各类用人单位,其2008年底前核准享受定额社会保险补贴的人员,从2009年起按该《办法》享受全额社会保险补贴。

#### 公益企业吸纳就业困难人员,全额补贴至退休

对于吸纳就业困难人员

从事公益性工作的企业,此次《办法》也给予了优惠待遇。凡是经过认定的公益性单位,安排就业困难人员从事公益性岗位工作,且为其缴纳社会保险费。如果就业困难人员工作超过3年并继续留用至退休年龄,政府将按该《办法》仍由该市劳动就业管理服务中心办理申报手续。单位为就业困难人员实际缴纳的社会保险费给予全额补贴至这些员工退休。

#### 自办实体、灵活就业困难人员补贴标准明确

此次公布的《办法》,对于选择灵活就业和自主创业的困难就业人员的社保补贴标准予以了明确。就业困难人

员灵活就业后,向街道、社区申报就业,并按《苏州市灵活就业人员参加社会保险办法》同时参加养老保险和医疗保险的,将按照每月233元给予社会保险补贴,其中男年满58周岁、女年满48周岁的人员,补贴标准为每月308元。经该市职业培训指导中心创业培训结业的人员,自办实体并缴纳社会保险费的,补贴标准参照当年企业参保缴费基数下限,按养老、医疗、失业、工伤、生育五项社会保险合计单位缴费比例计算,2009年1月起补贴标准为445元。其中《办法》发布之日起重新审核的以个体工商户方式参保的补贴标准按定

额确定为每月369元,此类社会保险补贴期限最长不超过3年。

据悉,非从事公益性岗位工作的就业困难人员,除了2009年1月1日后首次审批享受社会保险补贴时女45周岁、男55周岁以上的,其社保补贴可延长至退休外,其余人员最长不超过3年。社会保险补贴将按照“先缴后补”的原则按月拨付。该《办法》实施后,原《关于印发〈苏州市区社会保险补贴办法〉的通知》同时作废。苏州下属吴中区、相城区、工业园区和五县市将结合当地实际,参照该《办法》制定具体实施办法,并向相关部门备案。何寅平



天气

气温回升空气干燥

昨天清晨,预计的霜或暗霜并没有出现,原来前天晚上到昨天早晨,天空又飘来了一些云,由于缺少了晴空辐射,所以早晨的最低气温略微有所上升,达到了6℃,但呼呼的偏北风仍然让不少市民感到寒意袭人。下午冷空气影响结束,气温也逐步上升,最高升到了13.8℃。由于天空晴朗,昨天晚上晴空辐射非常明显,预计今天早上的气温会比较低,但是阳光依然明媚,风向也会转到东南,最高温度可能升到16℃,午后市民又可以感受到暖暖的春意。

据气象台预测,今天天气多云,东南风3—4级,最低气温4℃左右,有霜或暗霜,最高气温15—16℃。明天多云转阴,东风3—4级,最低温度8℃,最高温度14℃。冷空气影响结束后,近日苏城以多云天气为主,气温缓慢回升,但是大陆气团控制下,相对湿度进一步减小,昨天最小仅有30%,空气十分干燥,不少市民也感到口干舌燥。专家提醒,空气干燥除了注意用火安全外,同时也要及时补充体内水分,多喝水,多吃新鲜水果和蔬菜。李胜华

#### 周边城市天气:

- 常熟:多云,东南风3—4级,气温8—16℃。
- 太仓:多云,西南风3—4级,气温4—17℃。
- 吴江:多云转阴,西南风3—4级,气温9—17℃。
- 昆山:多云,东南风3—4级,气温7—15℃。
- 张家港:多云,南风3—4级,气温7—17℃。
- 上海:多云转阴,偏南风3—4级,气温6—17℃。

## 300种小吃现身美食节

### 全国73家特色小吃28日进驻观前街

印度飞饼、韩国花蟹、朝鲜打糕、印巴鸵鸟肉、北京冰糖葫芦、天津狗不理、香港撒尿牛丸、云南昆虫宴、绍兴臭豆腐、苏州哑巴生煎、五香排骨、豆花、糖粥、青团子等近300种小吃美食,将一起出现在3月28日上午开幕的2009苏州“首届小吃美食文化节”上。届时,来自全国各地的73家特色小吃摊位进驻观前街玄妙观广场,为广市民奉送上来自天南地北的美食“盛宴”。

本届小吃节将于3月28日至4月5日举行,预计将吸引超过100万人次的市民和中外游客参与到活动中来。小吃节期间每天10:00至21:00,在观前街玄妙观内举行中外风味风情小吃展,5000平方米的展区内共设展位73个,并划分为姑苏名小吃区、杭州清河坊名小吃区、中外风味风情小吃区、啤酒展销区、活动休闲区五大部分。同时,由于小吃节期间恰逢中国传统节日“清明节”,主办方平江区政府和苏州市经贸局还将组织观前地区的多家中华老字号、中华餐饮名店和一大批特色餐饮企业共同联手推出名点、名菜、名宴和苏州青团子、酱汁肉等“时令产品”展销活动,并通过店堂授牌、橱

窗图片等多种形式推出一批时令经典菜、传统菜、创新菜,以吸引中外游客和本地消费者的“眼球”。另外,开幕当天还将在观前街新艺广场举行“中华餐饮名街”标志牌揭牌仪式。“小吃节期间我们婉拒了所有需要明火烹饪的小吃产品,还将在现场铺设阻燃地毯,目前已经制定了食品卫生方案和相关安全预案。我们希望能将小吃节办成一个群众的节日和小吃的‘王国!’”相关负责人介绍说。

首届小吃美食文化节是平江区今年“都市水巷、乐活平江”系列节庆活动中的第一项重大节庆活动。今年平江区政府还将精心策划和组织一系列活动,如以时尚消费、传统工艺、新春购物为主题的“2009苏州首届消费时尚广场文化节”、“第三届中国·苏州民间手工艺艺术节”、“迎新春大型购物节”等多项节庆活动;和围绕着平江古韵、民国风情、广场开业、园林庆典为主题,而展开的“西中市民国风情特色街开街庆典”、“拙政园建园500周年庆典”、“万达商业广场开业庆典”、“平江古韵风情节”这四大庆典活动。

王伟

## 八大工程昨融资68亿元

### 副市长:经济回暖但未见底

昨天,苏州举行重点产业、重点项目融资推介会暨签约仪式,东太湖综合整治工程、火车站综合改造等8个项目进行了现场贷款签约,银行授信68亿元。

据了解,今年,苏州市重点项目计划163项,总投资2671.05亿元。苏州市委发改委副主任周小东说,此次推介会,该部门共推出了市区及各地重点项目110个,重点企业17家,项目总投资超1000亿元。其中,太湖治理、东太湖综合整治工程、火车站综合改造工程、高新区保税物流中心、沙钢技改等8个项目进行现场贷款签约,项目总投资230亿元,

银行授信达68亿元。

1月至3月20日,商品房成交12560套,超去年同期;今年前80天,银行放贷853亿元,远远超过去年同期;2个月消费超过了300亿元;财政收入也好于预期……活动现场,苏州市委常委、常务副市长曹福龙列出一连串的数据,“这些现象可以说苏州经济在回暖,在复苏。”不过,当前形势下,苏州经济还不敢说见底了。曹福龙说,眼下,苏州不少工业企业,尤其是中小企业依然贷款难,这需要引起银行和相关部门的重视,积极向一些企业放贷,扶助企业渡过难关。陈泓江

## 独墅湖才市 周六有招聘会

3月28日(本周六)上午9点,园区独墅湖才市将举办“苏州市青年就业招聘会”。预计将至少有50家企业入场招聘,提供岗位2000个。为方便应聘,届时会场内将设立实习和见习岗位招聘专区。岗位详情可登录科教人才网(hr.sipedu.cn)查询。何寅平 吴皆与

## 市立医院东区 下月免费看肿瘤

从4月1日起至4月30日,苏州市立医院东区将举办义诊公益服务活动,在为期一个月的义诊活动期间,对广大患者实行肿瘤内科、肿瘤外科普通门诊挂号费、专家门诊挂号诊疗费全免。

李春 李胜华

## 太仓客运中心站 4月下旬营运

昨天笔者获悉,总投资2.3亿元的太仓市客运中心站和交通枢纽站建设工程经过一年多的紧张施工,目前站房装饰已经完成,设备也已安装到位,广场景观绿化和亮化工程正在紧张地进行中,即将于4月下旬正式投入营运。

据悉,该车站按照国家一级客运站标准建设,设计日均旅客发送量3.4万人次,总建筑面积达5万多平方米,停车场占地5万平方米,可同时容纳近400辆大客车停放。据介绍,太仓市客运中心站的吞吐量和舒适度,在江苏省乃至全国县级市中都名列前茅。同时,站内设有小件寄存处、公用电话亭、服务总台、乘车指示图及ATM取款机等便民设施,站外广场上还设置了出租车专用车道和市民接送车专用停车场等配套设施。王伟



## 拙政园杜鹃花开了

浓浓春意袭来,杜鹃花开得灿烂,一年一度的拙政园杜鹃花节于昨天正式拉开帷幕。露红凝艳、云缩芳菲、花间缱绻、霞焰呈锦……13000多盆草花,1200盆大中型杜鹃装点出一个个别致的风景。游客欣喜地欣赏着这一盆盆美景,留

下一张张有关春天、有关杜鹃花、有关拙政园的回忆。

据拙政园管理处介绍,杜鹃花节将持续到5月10日,在此期间,拙政园对外开放时间将延长半个小时,即从7:30—17:30。从4月16日起,拙政园将实行旺季收费。王玲玲 摄

## 老人免费体检开始报名

### 报名截至5月10日,5月底开始体检

家住里河新村的郭大爷今年72岁,昨天一大早他就来到了社区卫生站,报名参加免费健康体检。从昨天起,苏州市非社会化管理的70周岁以上老年居民免费体检报名工作开始,符合条件的老年居民可以凭身份证、户口本及医保卡,到常住地所辖社区卫生服务中心或卫生服务站登记,报名登记时间持续到5月10日。报名登记结束后,社区卫生服务机构将依据安排发放体检手册,老年居民凭体检手册和身份证,在家属的陪同下到指定的医院接受体检。体检将从5月底开始,11月底前全部结束。

从2006年开始,苏州开展了第一轮为期三年的老年人免费健康体检,今年是第二轮免费体检的首个年份。其中,社会化管理的企业退休人员健康体检由社保机构安排实施,3月16日已经启动。非社会化管理的70周岁以上老年居民健康体检由卫生部门组织,凡退休人员档案没有移交到街道和社区实行属地管理的均为非社会化管理。

今年的体检项目与往年相同,包括体格检查、心电图、数字化摄影CR或普通胸片、B

超、尿常规、粪便隐血试验、血常规自动分析、血生化等八项。体检安排按照就近、方便的原则,兼顾体检机构容量。今年市区的体检机构为21家,与往年相比新增了高新区东渚卫生院、枫桥人民医院和市立医院本部清塘社区卫生服务中心3家医疗机构。李胜华

#### 附:

#### 体检范围和对象:

1939年12月31日前出生,具有平江、沧浪、金阊区户籍,非社会化管理的老年居民。以上同期出生者,具有吴中区、相城区、高新区、园区户籍,参加苏州市医保,非社会化管理老年居民。

#### 体检报名登记机构:

金阊区、平江区、沧浪区老年居民凭本人身份证和户口本,在3月25日至5月10日期间,到常住地所辖社区卫生服务中心、社区卫生服务站登记。

具有吴中区、相城区、高新区、园区户籍,参加苏州市医保、非社会化管理老年居民,凭户口本、身份证、医保卡到户籍所在地社区卫生服务中心、社区卫生服务站登记。



提醒

## 今年兵役登记开始

日前,苏州市2009年兵役登记正式开始。昨日上午,沧浪区吴门桥街道兵役登记站出现踊跃报名现象,仅2个小时就登记了22名兵役对象。

3月初,吴门桥街道在辖区15个社区开展兵役登记宣传,并在每个社区初步登记梳理,符合2009年的兵役登记对象分为三类,本科学历必须是1985年1月1日以后出生,大专学历必须是1986年1月1日以后出生,高中及同等学力必须是1988年1月1日以后出生,并达到法定服役年龄18周岁。

吴门桥街道兵役登记站负责人介绍,通过社区梳理登记对象后,按照择优选取原则,以征兵名额总数1比3或1比4比例挑选预选对象,并报到区人武部审核,统一组织正式体检和政审。沧浪区此次统一兵役登记时间4月10日截止,逾期未来得及登记的仍可以继续到各自街道兵役登记站补登。陈泓江 朱守春